

Сергій Прийма

**Міжнародні Дні освіти дорослих у Запорізькій області,
Запоріжжя, 6-8 жовтня 2016 р.**

**Międzynarodowe dni oświaty dorosłych w obwodzie zaporoskim,
Zaporizzja, 6-8 października 2016 r.**

**International Days of Adult Education in Zaporizhia District,
Zaporizhia, 6th-8th October 2016**

6-8 жовтня 2016 р. у Запорізькій області відбулися Міжнародні Дні освіти дорослих (далі – МДОД). Серед експертів, гостей Днів у заходах зокрема взяли участь регіональний директор представництва Інституту міжнародного співробітництва німецької асоціації народних університетів (DVV International) в Україні, Республіці Білорусь, Республіці Молдова Аніта Якобсоне, консультант програми «Міста, що навчаються» Інституту навчання протягом життя ЮНЕСКО Лі Сунг, керівник Центру освіти дорослих Інґріда Мурашківська (Латвія), директор Представництва DVV International у Республіці Білорусь Галина Веремейчик, академік-секретар відділення професійної освіти і освіти дорослих НАПН України Нелля Ничкало, директор Представництва DVV International в Україні Олег Смірнов, голова Правління Української асоціації освіти дорослих Лариса Лук'янова та багато інших шанованих фахівців у галузі освіти дорослих.

Василь Кремень, президент Національної академії педагогічних наук України, президент товариства «Знання» України, виступив із доповіддю «Освіта дорослих як відповідь на виклики сучасності». Науковець наголосив на необхідності розбудови освіти дорослих, оскільки вона є важливою сходинкою для розвитку конкурентоспроможності людини, обґрунтував доцільність створення центрів освіти дорослих, а також підтримки закладів формальної і неформальної освіти.

Програмою Міжнародних Днів освіти дорослих було передбачено проведення заходів у Запоріжжі та Мелітополі, учасниками яких стали

понад 500 осіб з різних регіонів України та з-за кордону. У рамках Днів було проведено Форум «Освіта дорослих – регіональний розвиток: досвід, виклики, стратегії» (6 жовтня, м. Запоріжжя), Міжнародну науково-практичну конференцію «Освіта дорослих у контексті цивілізаційних змін: досвід, проблеми, перспективи» (7 жовтня, м. Мелітополь), круглі столи з представниками органів місцевого самоврядування, роботодавцями регіону (м. Запоріжжя, м. Мелітополь) та ін. У рамках зазначених заходів відбулося обговорення нагальних проблем розвитку освіти впродовж життя, формальної, неформальної та інформальної освіти дорослих. Учасники секційних засідань («Освіта дорослих – потреба сучасного ринку праці», «Формування громадянських компетенцій дорослих в Україні», «Освіта дорослих для розвитку громади», «Міста, що навчаються: європейський досвід і вітчизняні перспективи», «Навчання людей поважного віку», «Освіта дорослих у пенітенціарній системі: підходи, успішна практика, реалії часу», «Освіта і професійна реабілітація дорослих з обмеженнями життєдіяльності») обговорили широке коло питань, серед яких:

- налагодження ефективного соціального діалогу між партнерами в контексті неперервної освіти різних категорій дорослого населення;
- правові засади взаємодії інституцій громадянського суспільства та закладів формальної і неформальної освіти дорослих щодо формування громадян, здатних до свідомого суспільного вибору;
- сприяння розвитку громад / співтовариств, які навчаються, шляхом посилення неформальної освіти різних категорій дорослих як складника освіти впродовж життя;
- упровадження міжнародного досвіду регіонального розвитку територій через створення громад, міст і регіонів, які навчаються;
- шляхи зміцнення потенціалу й можливостей для покращення якості життя громадян третього віку;
- сприяння розвитку освіти дорослих засуджених, спрямованої на задоволення індивідуальних потреб громадян в особистісному й професійному зростанні шляхом забезпечення єдності, послідовності й наступності у реалізації змісту й завдань освіти дорослих засуджених (виховна робота, навчання, праця, побут, дозвілля тощо);
- упровадження діалогічної інформаційної платформи для зміцнення потенціалу і можливостей з покращення якості життя громадян з обмеженнями життєдіяльності та ін.

Зарубіжні й українські учасники МДОД, серед яких представники недержавних громадських організацій, органів місцевого самоврядування, центрів навчання для молоді й дорослих, вечірніх шкіл, загальноосвітніх, професійно-технічних, вищих навчальних закладів, академічних установ, значну увагу приділили обговоренню різних моделей функціонування центрів освіти дорослих – перспективних закладів, необхідних для поширення в Україні неформальної освіти різних категорій дорослих.

Під час МДОД відбулася презентація видання «Каталог провайдерів освітніх послуг в сфері формальної та неформальної освіти дорослих Запорізького регіону» (Мелітополь, 2016), в якому розміщено інформацію про організації Запоріжжя та області, які здійснюють різноманітну освітню діяльність для дорослих. Ця унікальна праця продовжила серію довідкових видань, започаткованих у 2015 р. організаторами Міжнародних Днів освіти дорослих у Львівській області (Каталог провайдерів послуг з освіти дорослих м. Львова та Львівської області, Львів, 2015).

Учасники МДОД мали змогу відвідати виставку провайдерів освітніх послуг для дорослих «Острів скарбів» (8 жовтня, м. Мелітополь), на якій було візуалізовано 36 експозицій провайдерів освітніх послуг для дорослих (у галузі формального й неформального навчання), а також взяти участь у майстер-класах, рухливих іграх, зануритися у світ різних професій (швачки, садівника, кухаря, водія, косметолога, візажиста, психолога, перукаря, масажиста та ін.).

7 – 8 жовтня заходи в рамках Міжнародних днів освіти дорослих проходили в Мелітополі. Такий вибір не є випадковим, адже саме Мелітополь у червні 2016 р. приєднався до Глобальної мережі ЮНЕСКО міст, що навчаються. У цьому значна заслуга науковців Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького. Під час проведеного у Мелітополі брифінгу зарубіжні та вітчизняні експерти виголосили основні меседжі представникам ЗМІ та громадськості щодо актуальності питань розвитку освіти дорослих на місцевому рівні. Йшлося про підтримку міською владою Мелітополя ідеї освітян щодо реалізації у місті стратегії навчання впродовж усього життя, оскільки освіта дорослих є підґрунтям соціально-економічного розвитку населеного пункту; діяльність вітчизняних науковців щодо розроблення основних положень освіти дорослих і популяризацію ідей освіти впродовж життя в культурно-освітньому просторі держави. Відбулося й урочисте вручення меру міста Мелітополя сертифіката учасника глобальної мережі ЮНЕСКО міст, що навчаються.

Яскраві враження, душевні теплі спогади залишилися в учасників МДОД після відвідування символу вільного запорізького козацтва – Національного заповідника «Хортиця», що є науково-дослідною та рекреаційно-освітньою установою; об'єкта історичної та культурної спадщини Мелітольського краю – Національного історико-археологічного заповідника «Кам'яна Могила», який є світовою пам'яткою древньої культури в Україні, що органічно поєднала природну унікальність та історичну цінність; Мелітопольського міського краєзнавчого музею.

Міжнародні Дні освіти дорослих у Запорізькій області візуалізували необхідність формування єдиної стратегії розвитку освіти впродовж життя на загальнодержавному, обласному, міському й районному рівнях із використанням потенціалу освіти різних категорій дорослих як цінності громадянського суспільства; формування громадянського суспільства в Україні через створення громад, міст і регіонів, які навчаються; налагодження взаємодії представників формального і неформального секторів освіти, органів місцевого самоврядування, із роботодавцями з пошуку оптимальних шляхів розвитку освіти різних категорій дорослих.